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開会 午後０時01分

◎福井輝夫委員長

ただいまから、議会のあり方調査特別委員会を開会いたします。

本日の出席者は全員でありますので、会議は成立いたしております。

本日御協議いただきます案件は、「令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について」、

「議会資料のペーパーレス化について」及び「これまでの協議の経過について」でござい

ます。

それでは、会議に入ります。

本日の会議録署名者は委員長において、三野委員、川口委員の御両名を指名いたします。

【令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について】

◎福井輝夫委員長

それでは、「令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について」を議題といたします。

広報広聴検討分科会、上村会長から説明をお願いします。

上村会長。

○上村和生広報広聴検討分科会会長

それでは、広報広聴検討分科会から「令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について」

御説明いたします。

高校生議会はこれまでに２回実施をし、令和４年度は市内８校の20名が御参加をいただ

きました。令和５年度につきましても開かれた議会を目指すとともに、主権者教育の一環

として高校生議会を実施したいと考えております。

お手元の資料に従って、順に説明をさせていただきますが、基本的には令和４年度の実

施内容と変更した点はございませんので、あらかじめ御承知おきをください。

始めに資料１－１、「開催当日までの流れ等（案）」につきまして御説明いたします。

始めに①ですが、本日の全体会におきまして実施することを御決定いただきましたら、

②の４月上旬に市内９校へ参加依頼を行い、③の５月下旬に募集締切を行いたいと考えて

おります。

次に、④の６月上旬に議長役も含めた参加者の決定と質問内容の提出依頼を行い、⑤の

６月中旬に質問内容の提出締切と答弁内容の作成を開始し、⑥の７月上旬に答弁内容の事

前提供と再質問の有無の確認を行い、⑦の７月中旬に質問内容、答弁内容の確定をしたい

と考えております。

次に⑧ですが、事前説明会を８月２日水曜日、午後１時30分から実施をし、議場や控室

等の確認、質問の順番を決定するくじ等を行った後、議場に移動して、リハーサルをした

いと考えております。

次に⑨ですが、当日は８月10日木曜日の午後１時30分から実施し、終了は午後４時半を

予定しております。なお、新型コロナウイルスにつきましては、５月にインフルエンザな

どと同じ５類への移行が予定されており、オンラインへの変更の可能性は低いと考えてお
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りますが、感染症等の流行状況によりましては、事前説明会、当日ともにオンラインへ変

更することも選択枠として残しておきたいと考えております。

また、参考までに三重県議会が主催するみえ高校生県議会は、２年に１度の開催であり、

令和５年度の開催予定がないことを確認しておりますので、御承知おきください。

次に、資料１－２の「開催要項（案）」及び資料１－３の「募集要領（案）」につきまし

ては、相関連いたしますので合わせて御確認をいただきたいと思いますが、日程の変更や

字句の修正のみであり、実施内容につきましては、特に変更した箇所はございませんので、

詳細な説明は省略させていただきます。

次に、資料１－４の「伊勢市の分野別取り組み一覧（案）」につきましては、現在、第

３次伊勢市総合計画・基本構想の中期基本計画が策定・公表されておりますので、そちら

の内容に変更しております。

次に、資料１－５の「参加申込書（案）」につきましても、令和４年度と変更した箇所

はございませんので、説明は省略させていただきます。

以上、広報広聴検討分科会から「令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について」の御

説明とさせていただきます。

何とぞよろしく御協議のほど、お願い申し上げます。

◎福井輝夫委員長

ただいま上村会長から御説明をいただきましたが、このことについて御協議をお願いし

ます。

御発言はございませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

◎福井輝夫委員長

御発言のないようですので、お諮りいたします。

「令和５年度 伊勢市高校生議会の実施について」は、広報広聴検討分科会、上村会長

からの説明のとおり決定いたしまして御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

◎福井輝夫委員長

御異議なしと認めます。そのように決定いたしました。

【議会資料のペーパーレス化について】

◎福井輝夫委員長

次に、「議会資料のペーパーレス化について」を議題といたします。

議会ＩＣＴ検討分科会、北村会長から説明をお願いします。

北村会長。

○北村勝議会ＩＣＴ検討分科会会長

議会ＩＣＴ検討分科会から、「議会資料のペーパーレス化について」御説明を申し上げ

ます。
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議会ＩＣＴ検討分科会では、合計６回の分科会を開会し、議案及び委員会資料等のペー

パーレス化について協議を重ねてまいりました。協議内容につきましては、令和４年11月

28日の全体会で御報告申し上げたとおりですが、その後の分科会において、提案内容がま

とまりましたので、御提案申し上げるものでございます。

それでは、資料２を御覧ください。

まず１つ目、「ペーパーレス化のスケジュール（案）」につきましては、３段階に分かれ

ておりまして、２つの並行運用を経て本格運用に移るスケジュールとなっております。

令和５年６月は「Ａ」としておりますが、こちらの並行運用では、紙資料を全議員に配

付することとさせていただいております。

次に、令和５年９月は「Ｂ」といたしまして、こちらのほうは並行運用では、紙資料を

希望者に配付することとしております。

そして一番右の、令和５年12月からの「Ｃ」ですが、ここから本格運用として、紙資料

は原則配付しないということとしております。

次の下の２番目、「ペーパーレス化の対象外となる資料」につきましては、表の①から

⑤となります。

①の当初予算・決算資料につきましては、ペーパーレス化の対象外ですが、紙資料に加

え、データの提供を受ける予定です。

②の閲覧資料、傍聴資料、記者資料につきましては、スマートフォン等をお持ちでない

方もいることを想定し、ペーパーレス化の対象外といたします。

３つ目、③のパンフレットや冊子等、データの提供を受けられない資料、④の次第書に

加え、⑤の御自身でお持ちいただくことを前提としている立候補届、辞職願、質問通告書、

発言通告書につきましても、ペーパーレス化の対象外といたします。

３段目の３、「ペーパーレス化の対象となる資料」につきましては、（１）本会議・議会

運営委員会、（２）協議会、分科会を含む委員会資料を表にまとめました。

表の左から、文書名、詳細・確認事項（現状）、補足事項となっております。

（１）の表の９行目、議案の行を御覧ください。

ペーパーレス化の対象となる議案は、線で囲んだ補正予算書、条例等議案書、人事案件

議案書、その他の議案書としております。右横に吹き出しに記載しております最終補正予

算書は冊子となることから、当初予算書と同じ扱いとさせていただいて、ペーパーレス化

の対象外としたいと思います。

なお、（１）の議案、この裏面にございます（２）の委員会資料の補足事項欄に記載し

ておりますが、10ページ以上の資料も原則ペーパーレス化の対象となっておりますが、

（Ｃ）の段階で事前に希望される、申し出ていただいて、確認した上ですが、本格運用以

降も紙資料との併用を可能としております。それ以後についても、また相談させていただ

くことになると思いますが、そのような形で進めさせていただきたいと思います。

また、ここに記載のない資料のペーパーレス化について疑義が生じる場合も出てくるか

と思いますが、その取扱いについては正副議長または正副委員長に一任することとしたい

と思います。

４番目、「Googleドライブ内のイメージ」につきましては、グーグルドライブ内のどこ

にデータを格納するかを記載しております。
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先の研修会でも共有フォルダで確認していただきましたが、その図にあります、下左側

に５つありますが、本会議資料データ、議会運営員会資料データ、常任委員会資料データ、

全員協議会資料データ、議会事務局よりということのフォルダでデータを格納していきた

いと思います。

以上、「議会資料のペーパーレス化について」の説明とさせていただきます。

全体会におかれましても御決定くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。

以上で終わります。

◎福井輝夫委員長

ただいま北村会長から御説明いただきましたが、このことについて御協議をお願いしま

す。

御発言はございませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

◎福井輝夫委員長

御発言のないようですので、お諮りいたします。

「議会資料のペーパーレス化について」は、議会ＩＣＴ検討分科会、北村会長からの説

明のとおり決定いたしまして御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

◎福井輝夫委員長

御異議なしと認めます。そのように決定いたしました。

【これまでの協議の経過について《報告案件》】

◎福井輝夫委員長

次に、「これまでの協議の経過について」を議題といたします。

広報広聴検討分科会、上村会長から報告をお願いします。

上村会長。

○上村和生広報広聴検討分科会会長

それでは、広報広聴検討分科会から、「これまでの協議の経過について」御報告申し上

げます。

私ども広報広聴検討分科会の検討項目は、市議会だより、高校生議会、議会報告会・意

見交換会、議会アンケート、議会放送、その他広報広聴に関することであります。

先ほど御説明いたしました高校生議会を除きまして、本日は、現在、協議を進めており

ます議会報告会・意見交換会とその他広報広聴に関することにつきまして御報告を申し上

げます。

始めに、議会報告会・意見交換会につきましては、９月定例会終了後に実施する方向で

協議を継続しております。今後、実施内容や実施場所等の詳細が決まりましたら、改めて

御報告を申し上げます。

次に、その他広報広聴に関することとしまして、令和４年度から議会ツアーを実施して
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おり、これまでに市内４校の小学６年生と市内ＮＰＯの１団体が御参加をいただきました。

令和５年度につきましても、これまでと同様に実施し、参加申込がありましたら、皆様に

もＧメールでご案内いたしますので、引き続き御参加と御協力をお願い申し上げます。

以上、広報広聴検討分科会から「これまでの協議の経過について」の報告とさせていた

だきます。

◎福井輝夫委員長

ただいま上村会長から御報告をいただきましたが、このことについて御発言はございま

せんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

◎福井輝夫委員長

御発言のないようですので、広報広聴検討分科会、上村会長からの報告のありました

「これまでの協議の経過について」はこの程度で終わります。

本日御協議いただきます案件は終わりました。

これをもちまして議会のあり方調査特別委員会を閉会いたします。

閉会 午後０時17分

上記署名する。

令和５年３月17日

委 員 長

委 員

委 員


